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2 家族構成 

（１）家族全員の続柄 

Ｑ１ 世帯主からみた、(１)家族全員の続柄について、あてはまるもの１つずつに○印をつけてください。 

 

 

【年代別】 

 

世帯主からみた家族構成員の続柄については、「世帯主本人」が 32.8％と最も高く、次いで「子供」

が 27.1％、「配偶者（妻又は夫）」が 24.2％となっている。 

 

 

 

 

 

32.8 24.2 27.1 6.2 6.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族構成員計

(n=2962)

世帯主本人 配偶者（妻又は夫） 子供

孫 世帯主の親 その他

10.2

26.4

31.7

45.3

49.6

55.1

36.5

7.3

22.6

29.6

37.2

41.4

34.8

10.4

68.6

69.0

65.0

43.8

32.2

14.2

1.2

0.8

29.0

30.2

15.4

1.4

0.3

0.2

0.4

0.6

6.0

9.2

43.8

2.4

0.8

2.0

5.9

6.3

2.8

1.6

0.9

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代未満(n=207)

10代(n=258)

20代(n=246)

30代(n=288)

40代(n=379)

50代(n=360)

60代(n=500)

70代(n=423)

80代以上(n=260)

世帯主本人 配偶者（妻又は夫） 子供

孫 世帯主の親 その他
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【居住地別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.4

33.9

28.1

34.7

35.8

32.8

25.6

35.5

32.4

30.0

28.7

24.7

23.7

25.5

23.6

23.8

20.5

21.5

18.9

25.0

25.4

27.8

29.9

24.8

26.7

25.6

31.8

24.3

26.1

25.0

3.6

4.8

6.9

6.0

4.5

9.9

9.2

8.4

5.4

5.0

3.3

6.6

8.4

5.3

5.7

4.7

8.2

8.4

9.9

15.0

2.7

2.3

3.1

3.7

3.8

3.2

4.6

1.9

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市(n=335)

磐田市(n=442)

焼津市(n=549)

掛川市(n=435)

藤枝市(n=424)

袋井市(n=344)

菊川市(n=195)

牧之原市(n=107)

吉田町(n=111)

森町(n=20)

世帯主本人 配偶者（妻又は夫） 子供

孫 世帯主の親 その他
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2 家族構成  

（２）家族の年齢 

Ｑ１ (２)年齢について、記入してください。 

 

 

【居住地別】 

世帯主からみた家族構成員の年齢については、「60 代」が 17.1％と最も高い。 

  

7.5

5.9

6.8

6.8

8.1

10.1

7.4

1.9

4.5

10.0

8.1

7.0

11.9

6.3

9.5

7.0

13.3

6.5

11.7

5.0

7.5

9.5

7.3

11.2

6.2

6.7

8.5

11.2

14.4

5.0

6.6

10.4

11.0

5.8

11.1

16.8

9.0

7.5

1.8

20.0

13.8

12.6

14.8

15.9

12.6

10.1

11.7

10.3

10.8

15.9

13.3

10.8

11.4

11.1

11.6

11.2

10.3

21.6

18.3 

20.8 

16.5 

14.7 

16.6 

16.8 

16.0 

23.4 

9.0 

20.0 

14.1 

9.7 

15.7 

18.4 

15.2 

12.8 

13.3 

16.8 

16.2 

15.0 

8.1 

10.8 

5.3 

9.6 

9.7 

8.1 

9.6 

12.1 

9.9 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市(n=333)

磐田市(n=443)

焼津市(n=547)

掛川市(n=429)

藤枝市(n=422)

袋井市(n=345)

菊川市(n=188)

牧之原市(n=107)

吉田町(n=111)

森町(n=20)

10代未満 10代 20代

30代 40代 50代

60代 70代 80代以上

7.1 8.8 8.5 9.8 13.0 12.3 17.1 14.5 8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族構成員計

(n=2945)

10代未満 10代 20代
30代 40代 50代
60代 70代 80代以上
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2 家族構成  

（３）家族の自動車運転免許の有無 

Ｑ１ (３)運転免許の有無について、あてはまるもの１つずつに○印をつけてください。 

 

 

【年代別】 

 

世帯主からみた家族構成員の運転免許の有無については、「自動車運転免許証あり」が 72.1％、 

「自動車運転免許証なし」が 27.9％となっている。 

年代別でみると、「自動車運転免許証あり」は 20 代～60 代で９割以上、70 代で 71.7％と高い所有率

となっている。80代以上では、「自動車運転免許証なし」が 69.9％を占める。 

 

 

72.1 27.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族構成員計

(n=2941)

自動車運転免許証あり 自動車運転免許証なし

11.7

94.4

96.9

97.6

95.0

92.3

71.7

30.1

100.0

88.3

5.6

3.1

2.4

5.0

7.7

28.3

69.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代未満(n=206)

10代(n=256)

20代(n=249)

30代(n=286)

40代(n=380)

50代(n=363)

60代(n=494)

70代(n=417)

80代以上(n=256)

自動車運転免許証あり 自動車運転免許証なし
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【居住地別】 

居住地別でみると、「自動車運転免許証あり」はどの地域も概ね 7 割前後を占め、牧之原市は 83.2％

と他居住地と比べて高い所有率となっている。 

 

 

 

  

75.1

73.5

69.9

72.9

68.6

73.4

69.2

83.2

69.9

24.9

26.5

30.1

27.1

31.4

26.6

30.8

16.8

30.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市(n=333)

磐田市(n=437)

焼津市(n=539)

掛川市(n=431)

藤枝市(n=417)

袋井市(n=349)

菊川市(n=195)

牧之原市(n=107)

吉田町(n=113)

自動車運転免許証あり 自動車運転免許証なし
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2 家族構成  

（４）平日昼間・祝休日昼間の生活状況 

Ｑ１ (４)平日昼間・祝休日昼間の生活状況について、あてはまるもの１つずつに○印をつけてください。 

 

<平日昼間> 

 

<祝休日昼間> 

 

 

昼間の生活状況については、平日昼間では「主として自宅で生活」が 39.9％、「市内に通勤・通学し

ている」が 32.6％、「市外に通勤・通学している」が 22.6％となっている。 

祝休日昼間では「主として自宅で生活」が 90.5％が最も高くなっている。 

 

年代別でみると、平日昼間では 20～50 代は「市内に通勤・通学している」「市外に通勤・通学してい

る」が高く、60 代以上は「主として自宅で生活」が高くなっている。 

祝休日昼間では「主として自宅で生活」は 20 代で 71.9％と、他世代と比べて低くなっている。 

 

居住地別でみると、平日昼間は家族構成員の年齢が高い傾向にある森町・牧之原市は「主として自宅

で生活」が他居住地と比べて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

39.9 32.6 22.6

1.3 0.7 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族構成員計

(n=2866)

主として自宅で生活 市内に通勤・通学している

市外に通勤・通学している 社会福祉施設に通っている

社会福祉施設に入っている その他（単身赴任、長期入院、大学下宿等）

90.5

2.7

2.9

0.1 0.7 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族構成員計

(n=2686)

主として自宅で生活 市内に通勤・通学している

市外に通勤・通学している 社会福祉施設に通っている

社会福祉施設に入っている その他（単身赴任、長期入院、大学下宿等）
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【年代別】 

<平日昼間> 

<祝休日昼間> 

26.3

2.4

8.1

17.7

15.1

22.7

63.3

88.5

82.2

70.7

70.8

30.9

42.6

40.0

40.2

19.1

7.1

0.8

1.5

21.3

44.7

38.3

41.6

34.2

16.6

2.2

0.4

1.5

0.4

0.4

0.5

0.2

1.5

8.9

0.3

0.3

0.2

0.2

6.5

5.5

15.9

1.1

2.4

2.6

0.6

0.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代未満(n=198)

10代(n=253)

20代(n=246)

30代(n=282)

40代(n=370)

50代(n=348)

60代(n=482)

70代(n=407)

80代以上(n=247)

主として自宅で生活 市内に通勤・通学している

市外に通勤・通学している 社会福祉施設に通っている

社会福祉施設に入っている その他（単身赴任、長期入院、大学下宿等）

99.5

85.8

71.9

88.8

86.6

92.0

96.3

97.8

90.2

0.5

4.2

5.7

4.7

4.4

3.7

1.3

0.5

4.6

5.3

4.3

7.0

2.5

1.5

0.5

0.4

0.3

1.3

0.3

0.3

0.2

7.1

5.4

17.1

2.2

1.7

1.5

0.7

0.8

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代未満(n=198)

10代(n=239)

20代(n=228)

30代(n=277)

40代(n=344)

50代(n=323)

60代(n=454)

70代(n=365)

80代以上(n=225)
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【居住地別】 

<平日昼間> 

<祝休日昼 

42.1

39.0

34.6

41.2

41.6

42.7

38.1

46.2

36.7

60.0

31.0

32.2

37.4

32.2

32.9

27.3

32.8

28.8

35.8

30.0

21.7

23.4

23.1

21.3

19.8

26.7

25.9

19.2

22.9

5.0

1.2

2.1

0.6

0.9

1.2

1.2

1.1

2.9

0.9

5.0

0.6

0.7

0.9

0.5

1.2

0.3

1.9

3.4

2.6

3.4

3.8

3.2

1.8

2.1

1.0

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市(n=323)

磐田市(n=428)

焼津市(n=537)

掛川市(n=422)

藤枝市(n=404)

袋井市(n=330)

菊川市(n=189)

牧之原市(n=104)

吉田町(n=109)

森町(n=20)

主として自宅で生活 市内に通勤・通学している

市外に通勤・通学している 社会福祉施設に通っている

社会福祉施設に入っている その他（単身赴任、長期入院、大学下宿等）
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92.2

89.1
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88.5
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89.9

89.7
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1.7
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3.6

2.1

3.8

1.2

2.8

3.0

5.2

5.3

2.0

2.0

3.4

2.9

3.3

4.7

2.8

2.0

2.1

0.3

0.3

0.5

0.7

0.5

1.0

0.5

1.3

0.3

2.0

3.3

2.8

3.0

4.2

2.6

2.2

2.2

3.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市(n=299)

磐田市(n=396)

焼津市(n=505)

掛川市(n=380)

藤枝市(n=390)

袋井市(n=322)

菊川市(n=179)

牧之原市(n=99)

吉田町(n=97)

森町(n=19)
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3 原子力災害による避難指示が出た場合の避難先 

Ｑ２ 原子力災害による避難指示が出た場合、あなたはどちらに避難しますか。 

あてはまるもの１つに○印をつけてください。 

 

 

【年代別】 

 

原子力災害による避難指示が出た場合の避難先については、「市町が開設する避難所に避難する」が

59.6％、「市町が開設する避難所以外に避難する」が 30.6％となっている。 

年代別でみると、「市町が開設する避難所に避難する」は 40 代が 68.1％と最も高く、次いで 60 代が

64.1％、30 代が 63.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.6 30.6 9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調査全体(n=976)

市町が開設する避難所に避難する 市町が開設する避難所以外に避難する 無回答

44.0

63.2

68.1

60.1

64.1

57.5

47.4

56.0

34.2

31.1

31.3

25.4

27.9

36.8

2.6

0.8

8.6

10.5

14.6

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代以下(n=25)

30代(n=76)

40代(n=119)

50代(n=163)

60代(n=248)

70代(n=233)

80代以上(n=95)

市町が開設する避難所に避難する 市町が開設する避難所以外に避難する 無回答
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【居住地別】 

 

居住地別でみると、「市町が開設する避難所に避難する」は、森町が 100.0％、焼津市が 72.7％と他居

住地と比べて高くなっている。 

 

  

54.8

56.0

72.7

58.9

52.0

61.4

58.8

60.5

58.3

100.0

31.5

32.0

19.5

27.2

39.5

32.5

35.3

31.6

38.9

13.7

12.0

7.8

13.9

8.6

6.1

5.9

7.9

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市(n=124)

磐田市(n=150)

焼津市(n=154)

掛川市(n=151)

藤枝市(n=152)

袋井市(n=114)

菊川市(n=51)

牧之原市(n=38)

吉田町(n=36)

森町(n=6)

市町が開設する避難所に避難する 市町が開設する避難所以外に避難する 無回答
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4 市町が開設する避難所以外の避難場所 

Ｑ２「２.市町が開設する避難場所以外に避難する」と回答した方のみ 

Ｑ２－２ その場合、どちらへ避難しますか。あてはまるもの１つに○印をつけてください。 

 

 

【年代別】 

 

市町が開設する避難所以外の避難場所については、「実家・兄弟親族の家」が 72.2％と最も高い。 

年代別でみると、40 代以下では「実家・兄弟親族の家」へ避難する割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.2

3.3 1.7

21.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当者(n=299)

実家・兄弟親族の家 友人の家 会社や社員寮・アパート その他 無回答

92.9

92.3

81.1

70.6

63.5

72.3

62.9

2.0

7.9

3.1

2.9

2.7

2.0

1.6

2.9

7.1

7.7

13.5

25.5

23.8

24.6

31.4

2.7

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代以下(n=14)

30代(n=26)

40代(n=37)

50代(n=51)

60代(n=63)

70代(n=65)

80代以上(n=35)

実家・兄弟親族の家 友人の家 会社や社員寮・アパート その他 無回答
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【居住地別】 

 

居住地別でみると、「実家・兄弟親族の家」は牧之原市・吉田町は約 5割と他居住地と比べて低い。 

 

 

 

 

 

  

71.8

77.1

83.3

80.5

73.3

62.2

77.8

50.0

42.9

5.1

2.1

2.4

3.3

2.7

16.7

7.1

1.7

5.4

5.6

7.1

23.1

16.7

16.7

17.1

21.7

29.7

11.1

33.3

42.9

4.2

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市(n=39)

磐田市(n=48)

焼津市(n=30)

掛川市(n=41)

藤枝市(n=60)

袋井市(n=37)

菊川市(n=18)

牧之原市(n=12)

吉田町(n=14)

実家・兄弟親族の家 友人の家 会社や社員寮・アパート その他 無回答
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5 原子力災害時の自家用車での避難有無 

Ｑ３ 原子力災害が発生した際には、自家用車で避難しますか。１つに○印をつけてください。 

 

 

【年代別】 

 

原子力災害が発生したときの自家用車使用状況については、「自家用車を使用する」が 78.1％、 

「自家用車を使用しない」が 15.3％となっている。 

年代別でみると、「自家用車を使用する」は 30代・40 代で約 9 割を占め、年代を追うごとにその割合

は低くなる。「自家用車を使用しない」割合は 70代で 22.7％、80代以上で 37.9％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78.1 15.3 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調査全体(n=976)

自家用車を使用する 自家用車を使用しない 無回答

84.0

93.4

91.6

83.4

80.6

70.0

53.7

8.0

2.6

4.2

11.7

11.7

22.7

37.9

8.0

3.9

4.2

4.9

7.7

7.3

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代以下(n=25)

30代(n=76)

40代(n=119)

50代(n=163)

60代(n=248)

70代(n=233)

80代以上(n=95)

自家用車を使用する 自家用車を使用しない 無回答



Ⅱ 調査結果 

 

17 

 

【居住地別】 

 

居住地別では、「自家用車を使用する」が概ね 8 割前後を占める。地域による差はほとんどみられな

い。 

 

 

81.5

76.7

81.8

76.8

74.3

78.9

78.4

73.7

77.8

83.3

12.9

16.0

14.3

17.2

17.8

16.7

3.9

15.8

16.7

16.7

5.6

7.3

3.9

6.0

7.9

4.4

17.6

10.5

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市(n=124)

磐田市(n=150)

焼津市(n=154)

掛川市(n=151)

藤枝市(n=152)

袋井市(n=114)

菊川市(n=51)

牧之原市(n=38)

吉田町(n=36)

森町(n=6)

自家用車を使用する 自家用車を使用しない 無回答



Ⅱ 調査結果 
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6 家族全員が避難するための自家用車の使用台数 

Ｑ３「１．自家用車を使用する」と回答した方のみ 

３－２ 世帯全員が避難するための自家用車は何台使用しますか。 

 

 

【年代別】 

 

避難時の自家用車台数については、「１台」が 70.9％と最も高く、次いで「２台」が 23.2％となって

いる。 

年代別でみると、３０代は「１台」が 90.1％と特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.9 23.2 4.1

0.7 0.3 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当者(n=762)

1 台 2 台 3 台 4 台 5 台 無回答

71.4

90.1

72.5

64.7

70.5

66.9

70.6

23.8

9.9

19.3

29.4

24.0

27.6

17.6

6.4

2.9

5.0

3.7

5.9

2.2

0.5

2.0

0.7

2.0

4.8

1.8

1.8

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代以下(n=21)

30代(n=71)

40代(n=109)

50代(n=136)

60代(n=200)

70代(n=163)

80代以上(n=51)

1 台 2 台 3 台 4 台 5 台 無回答



Ⅱ 調査結果 

 

19 

 

【居住地別】 

 

 

 

 

 

 

74.3

71.3

72.2

68.1

77.0

68.9

57.5

67.9

71.4

40.0

23.8

20.9

22.2

26.7

18.6

24.4

27.5

21.4

28.6

40.0

1.0

6.1

4.0

4.3

4.4

3.3

7.5

7.1

0.9

0.8

1.1

2.5

3.6

1.1

2.5

1.0

0.9

0.8

0.9

1.1

2.5

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市(n=101)

磐田市(n=115)

焼津市(n=126)

掛川市(n=116)

藤枝市(n=113)

袋井市(n=90)

菊川市(n=40)

牧之原市(n=28)

吉田町(n=28)

森町(n=5)

1 台 2 台 3 台 4 台 5 台 無回答



Ⅱ 調査結果 
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7 自家用車以外の避難手段 

Ｑ３「２．自家用車を使用しない」と回答した方のみ 

Ｑ３－３ どのような手段で避難しますか。１つに○印をつけてください。 

 

 

【年代別】 

 

自家用車以外の避難手段については、「県・市が手配するバス」が 71.8％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.8 17.4 8.1

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当者(n=149)

県・市が手配するバス 親族・友人・隣人等の車 その他 無回答

100.0

100.0

73.7

69.0

83.0

61.1

50.0

10.5

17.2

13.2

27.8

50.0

10.5

10.3

1.9

8.3

5.3

3.4

1.9

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代以下(n=2)

30代(n=2)

40代(n=5)

50代(n=19)

60代(n=29)

70代(n=53)

80代以上(n=36)

県・市が手配するバス 親族・友人・隣人等の車 その他 無回答



Ⅱ 調査結果 
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【居住地別】 

 

 

 

 

 

 

  

68.8

66.7

63.6

57.7

88.9

78.9

100.0

83.3

83.3

31.3

16.7

27.3

23.1

11.1

10.5

8.3

9.1

15.4

5.3

16.7

16.7

100.0

8.3

3.8

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市(n=16)

磐田市(n=24)

焼津市(n=22)

掛川市(n=26)

藤枝市(n=27)

袋井市(n=19)

菊川市(n=2)

牧之原市(n=6)

吉田町(n=6)

森町(n=1)

県・市が手配するバス 親族・友人・隣人等の車 その他 無回答



Ⅱ 調査結果 
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8 避難時に配慮が必要な方の有無 

Ｑ４ ご家族の中に、避難する際に配慮が必要な方はいらっしゃいますか。あてはまるもの１つに○印を

つけてください。 

 

 

【年代別】 

 

自家用車を利用しない場合の避難する際に配慮が必要な方の有無については、「いる」が 15.2％、 

「いない」が 80.8％となっている。 

年代別でみると、「いる」は 80代以上で 31.6％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.2 80.8 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調査全体(n=976)

いる いない 無回答

8.0

7.9

5.9

16.0

15.3

14.6

31.6

92.0

90.8

93.3

82.2

79.0

80.7

61.1

1.3

0.8

1.8

5.6

4.7

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代以下(n=25)

30代(n=76)

40代(n=119)

50代(n=163)

60代(n=248)

70代(n=233)

80代以上(n=95)

いる いない 無回答



Ⅱ 調査結果 
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【居住地別】 

 

居住地別でみると、「いる」は牧之原市が 21.1％、森町が 33.3％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

  

13.7

16.7

18.2

12.6

13.2

15.8

9.8

21.1

16.7

33.3

81.5

77.3

79.2

84.1

84.9

81.6

84.3

68.4

80.6

50.0

4.8

6.0

2.6

3.3

2.0

2.6

5.9

10.5

2.8

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

島田市(n=124)

磐田市(n=150)

焼津市(n=154)

掛川市(n=151)

藤枝市(n=152)

袋井市(n=114)

菊川市(n=51)

牧之原市(n=38)

吉田町(n=36)

森町(n=6)

いる いない 無回答



Ⅱ 調査結果 

 

24 

9 避難時に配慮が必要な方の状況 

Ｑ４「１．いる」と回答した方のみ 

Ｑ４－２ あてはまるものすべてに○印をつけてください。 

 

 

避難時配慮が必要な方については、「車への乗り降りの際に、家族以外の介助が必要である」が 43.2％、

「その他」が 31.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.2

15.5

4.7

9.5

31.8

0％ 20％ 40％ 60％

車への乗り降りの際に、家族以外の

介助が必要である

車いすに乗ったまま移動する必要がある

寝たまま移動する必要がある

移動中も医療的ケア（酸素吸入、点滴、

人口呼吸器等）が必要である

その他

該当者(n=148)

車への乗り降りの際に、家族以外の

介助が必要である

移動中も医療的ケア（酸素吸入、点滴、

人口呼吸器等）が必要である



平成29年度

原子力災害時避難方法等実態把握調査

Ｑ1(1)家族全員の続柄より

無回答除く

指令数
（発送数）

有効
回答数

回収率
世帯主
本人

全家族
構成員計

平均
家族人数

1 島田市 299 123 41.1% ⇒ 122 335 2.7

2 磐田市 398 150 37.7% ⇒ 150 442 2.9

3 焼津市 447 154 34.5% ⇒ 154 549 3.6

4 掛川市 371 152 41.0% ⇒ 151 435 2.9

5 藤枝市 349 152 43.6% ⇒ 152 424 2.8

6 袋井市 275 114 41.5% ⇒ 113 344 3.0

7 菊川市 151 51 33.8% ⇒ 50 195 3.9

8 牧之原市 105 38 36.2% ⇒ 38 107 2.8

9 吉田町 94 36 38.3% ⇒ 36 111 3.1

10 森町 11 6 54.5% ⇒ 6 20 3.3

2,500 976 39.0% ⇒ 972 2,962 3.0



平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

回答者（世帯主本人）の年齢
調
査
数

1
0
代
未
満

1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

無
回
答

976 0 0 25 76 119 163 248 233 95 17
100.0 0.0 0.0 2.6 7.8 12.2 16.7 25.4 23.9 9.7 1.7

20代以下 25 0 0 25 0 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
30代 76 0 0 0 76 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
40代 119 0 0 0 0 119 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
50代 163 0 0 0 0 0 163 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
60代 248 0 0 0 0 0 0 248 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
70代 233 0 0 0 0 0 0 0 233 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
80代以上 95 0 0 0 0 0 0 0 0 95 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
島田市 123 0 0 1 7 15 25 31 28 14 2
 100.0 0.0 0.0 0.8 5.7 12.2 20.3 25.2 22.8 11.4 1.6
磐田市 150 0 0 2 9 22 24 49 25 16 3
 100.0 0.0 0.0 1.3 6.0 14.7 16.0 32.7 16.7 10.7 2.0
焼津市 154 0 0 0 13 23 28 41 44 4 1
 100.0 0.0 0.0 0.0 8.4 14.9 18.2 26.6 28.6 2.6 0.6
掛川市 152 0 0 9 6 20 25 33 39 18 2
 100.0 0.0 0.0 5.9 3.9 13.2 16.4 21.7 25.7 11.8 1.3
藤枝市 152 0 0 6 14 18 22 36 37 16 3
 100.0 0.0 0.0 3.9 9.2 11.8 14.5 23.7 24.3 10.5 2.0
袋井市 114 0 0 3 16 11 16 29 25 11 3
 100.0 0.0 0.0 2.6 14.0 9.6 14.0 25.4 21.9 9.6 2.6
菊川市 51 0 0 1 7 5 5 12 12 7 2
 100.0 0.0 0.0 2.0 13.7 9.8 9.8 23.5 23.5 13.7 3.9
牧之原市 38 0 0 0 3 2 6 11 13 3 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 7.9 5.3 15.8 28.9 34.2 7.9 0.0
吉田町 36 0 0 3 0 3 12 4 8 5 1
 100.0 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 33.3 11.1 22.2 13.9 2.8
森町 6 0 0 0 1 0 0 2 2 1 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3 33.3 16.7 0.0

※上段/実数・下段/％

 

合　計

世
帯
主
年
代

居
住
地

-　2　-



平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

Q1　家族構成についてうかがいます
　　(1)家族全員の続柄 無回答除く

調
査
数

世
帯
主
本
人

配
偶
者

(

妻
又
は
夫

)

子
供

孫 世
帯
主
の
親

そ
の
他

2962 972 717 803 184 188 98
100.0 32.8 24.2 27.1 6.2 6.3 3.3

10代未満 207 0 0 142 60 0 5
 100.0 0.0 0.0 68.6 29.0 0.0 2.4
10代 258 0 0 178 78 0 2
 100.0 0.0 0.0 69.0 30.2 0.0 0.8
20代 246 25 18 160 38 0 5
 100.0 10.2 7.3 65.0 15.4 0.0 2.0
30代 288 76 65 126 4 0 17
 100.0 26.4 22.6 43.8 1.4 0.0 5.9
40代 379 120 112 122 1 0 24
 100.0 31.7 29.6 32.2 0.3 0.0 6.3
50代 360 163 134 51 0 2 10
 100.0 45.3 37.2 14.2 0.0 0.6 2.8
60代 500 248 207 6 1 30 8
 100.0 49.6 41.4 1.2 0.2 6.0 1.6
70代 423 233 147 0 0 39 4
 100.0 55.1 34.8 0.0 0.0 9.2 0.9
80代以上 260 95 27 2 1 114 21
 100.0 36.5 10.4 0.8 0.4 43.8 8.1
島田市 335 122 96 85 12 11 9
 100.0 36.4 28.7 25.4 3.6 3.3 2.7
磐田市 442 150 109 123 21 29 10
 100.0 33.9 24.7 27.8 4.8 6.6 2.3
焼津市 549 154 130 164 38 46 17
 100.0 28.1 23.7 29.9 6.9 8.4 3.1
掛川市 435 151 111 108 26 23 16
 100.0 34.7 25.5 24.8 6.0 5.3 3.7
藤枝市 424 152 100 113 19 24 16
 100.0 35.8 23.6 26.7 4.5 5.7 3.8
袋井市 344 113 82 88 34 16 11
 100.0 32.8 23.8 25.6 9.9 4.7 3.2
菊川市 195 50 40 62 18 16 9
 100.0 25.6 20.5 31.8 9.2 8.2 4.6
牧之原市 107 38 23 26 9 9 2
 100.0 35.5 21.5 24.3 8.4 8.4 1.9
吉田町 111 36 21 29 6 11 8
 100.0 32.4 18.9 26.1 5.4 9.9 7.2
森町 20 6 5 5 1 3 0
 100.0 30.0 25.0 25.0 5.0 15.0 0.0

※上段/実数・下段/％

 

家族構成員計

年
代

居
住
地

-　3　-



平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

Q1　家族構成についてうかがいます
　　(2)年齢 無回答除く

調
査
数

1
0
代
未
満

1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
代
以
上

2945 209 260 249 289 384 363 503 427 261
100.0 7.1 8.8 8.5 9.8 13.0 12.3 17.1 14.5 8.9

10代未満 209 209 0 0 0 0 0 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
10代 260 0 260 0 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20代 249 0 0 249 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
30代 289 0 0 0 289 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
40代 384 0 0 0 0 384 0 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
50代 363 0 0 0 0 0 363 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
60代 503 0 0 0 0 0 0 503 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
70代 427 0 0 0 0 0 0 0 427 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
80代以上 261 0 0 0 0 0 0 0 0 261
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
島田市 333 25 27 25 22 46 53 61 47 27
 100.0 7.5 8.1 7.5 6.6 13.8 15.9 18.3 14.1 8.1
磐田市 443 26 31 42 46 56 59 92 43 48
 100.0 5.9 7.0 9.5 10.4 12.6 13.3 20.8 9.7 10.8
焼津市 547 37 65 40 60 81 59 90 86 29
 100.0 6.8 11.9 7.3 11.0 14.8 10.8 16.5 15.7 5.3
掛川市 429 29 27 48 25 68 49 63 79 41
 100.0 6.8 6.3 11.2 5.8 15.9 11.4 14.7 18.4 9.6
藤枝市 422 34 40 26 47 53 47 70 64 41
 100.0 8.1 9.5 6.2 11.1 12.6 11.1 16.6 15.2 9.7
袋井市 345 35 24 23 58 35 40 58 44 28
 100.0 10.1 7.0 6.7 16.8 10.1 11.6 16.8 12.8 8.1
菊川市 188 14 25 16 17 22 21 30 25 18
 100.0 7.4 13.3 8.5 9.0 11.7 11.2 16.0 13.3 9.6
牧之原市 107 2 7 12 8 11 11 25 18 13
 100.0 1.9 6.5 11.2 7.5 10.3 10.3 23.4 16.8 12.1
吉田町 111 5 13 16 2 12 24 10 18 11
 100.0 4.5 11.7 14.4 1.8 10.8 21.6 9.0 16.2 9.9
森町 20 2 1 1 4 0 0 4 3 5
 100.0 10.0 5.0 5.0 20.0 0.0 0.0 20.0 15.0 25.0

※上段/実数・下段/％

 

家族構成員計

年
代

居
住
地

-　4　-



平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

Q1　家族構成についてうかがいます
　　(3)運転免許の有無 無回答除く

調
査
数

自
動
車
運
転
免
許
証
あ
り

自
動
車
運
転
免
許
証
な
し

2941 2119 822
100.0 72.1 27.9

10代未満 206 0 206
 100.0 0.0 100.0
10代 256 30 226
 100.0 11.7 88.3
20代 249 235 14
 100.0 94.4 5.6
30代 286 277 9
 100.0 96.9 3.1
40代 380 371 9
 100.0 97.6 2.4
50代 363 345 18
 100.0 95.0 5.0
60代 494 456 38
 100.0 92.3 7.7
70代 417 299 118
 100.0 71.7 28.3
80代以上 256 77 179
 100.0 30.1 69.9
島田市 333 250 83
 100.0 75.1 24.9
磐田市 437 321 116
 100.0 73.5 26.5
焼津市 539 377 162
 100.0 69.9 30.1
掛川市 431 314 117
 100.0 72.9 27.1
藤枝市 417 286 131
 100.0 68.6 31.4
袋井市 349 256 93
 100.0 73.4 26.6
菊川市 195 135 60
 100.0 69.2 30.8
牧之原市 107 89 18
 100.0 83.2 16.8
吉田町 113 79 34
 100.0 69.9 30.1
森町 20 12 8
 100.0 60.0 40.0

※上段/実数・下段/％

 

家族構成員計

年
代

居
住
地

-　5　-



平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

Q1　家族構成についてうかがいます
　　(4-1)平日昼間の生活状況 無回答除く

調
査
数

主
と
し
て
自
宅
で
生
活

市
内
に
通
勤
・
通
学
し
て
い
る

市
外
に
通
勤
・
通
学
し
て
い
る

社
会
福
祉
施
設
に
通

っ
て
い
る

社
会
福
祉
施
設
に
入

っ
て
い
る

そ
の
他

(

単
身
赴
任
、
長
期
入
院
、
大
学
下

宿
等

)

2866 1144 935 647 36 20 84
100.0 39.9 32.6 22.6 1.3 0.7 2.9

10代未満 198 52 140 3 3 0 0
 100.0 26.3 70.7 1.5 1.5 0.0 0.0
10代 253 6 179 54 0 0 14
 100.0 2.4 70.8 21.3 0.0 0.0 5.5
20代 246 20 76 110 1 0 39
 100.0 8.1 30.9 44.7 0.4 0.0 15.9
30代 282 50 120 108 1 0 3
 100.0 17.7 42.6 38.3 0.4 0.0 1.1
40代 370 56 148 154 2 1 9
 100.0 15.1 40.0 41.6 0.5 0.3 2.4
50代 348 79 140 119 0 1 9
 100.0 22.7 40.2 34.2 0.0 0.3 2.6
60代 482 305 92 80 1 1 3
 100.0 63.3 19.1 16.6 0.2 0.2 0.6
70代 407 360 29 9 6 1 2
 100.0 88.5 7.1 2.2 1.5 0.2 0.5
80代以上 247 203 2 1 22 16 3
 100.0 82.2 0.8 0.4 8.9 6.5 1.2
島田市 323 136 100 70 4 2 11
 100.0 42.1 31.0 21.7 1.2 0.6 3.4
磐田市 428 167 138 100 9 3 11
 100.0 39.0 32.2 23.4 2.1 0.7 2.6
焼津市 537 186 201 124 3 5 18
 100.0 34.6 37.4 23.1 0.6 0.9 3.4
掛川市 422 174 136 90 4 2 16
 100.0 41.2 32.2 21.3 0.9 0.5 3.8
藤枝市 404 168 133 80 5 5 13
 100.0 41.6 32.9 19.8 1.2 1.2 3.2
袋井市 330 141 90 88 4 1 6
 100.0 42.7 27.3 26.7 1.2 0.3 1.8
菊川市 189 72 62 49 2 0 4
 100.0 38.1 32.8 25.9 1.1 0.0 2.1
牧之原市 104 48 30 20 3 2 1
 100.0 46.2 28.8 19.2 2.9 1.9 1.0
吉田町 109 40 39 25 1 0 4
 100.0 36.7 35.8 22.9 0.9 0.0 3.7
森町 20 12 6 1 1 0 0
 100.0 60.0 30.0 5.0 5.0 0.0 0.0

※上段/実数・下段/％

 

家族構成員計

年
代

居
住
地
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平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

Q1　家族構成についてうかがいます
　　(4-2)祝休日昼間の生活状況 無回答除く

調
査
数

主
と
し
て
自
宅
で
生
活

市
内
に
通
勤
・
通
学
し
て
い
る

市
外
に
通
勤
・
通
学
し
て
い
る

社
会
福
祉
施
設
に
通

っ
て
い
る

社
会
福
祉
施
設
に
入

っ
て
い
る

そ
の
他

(

単
身
赴
任
、
長
期
入
院
、
大
学
下

宿
等

)

2686 2432 73 79 4 19 79
100.0 90.5 2.7 2.9 0.1 0.7 2.9

10代未満 198 197 1 0 0 0 0
 100.0 99.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0
10代 239 205 10 11 0 0 13
 100.0 85.8 4.2 4.6 0.0 0.0 5.4
20代 228 164 13 12 0 0 39
 100.0 71.9 5.7 5.3 0.0 0.0 17.1
30代 277 246 13 12 0 0 6
 100.0 88.8 4.7 4.3 0.0 0.0 2.2
40代 344 298 15 24 0 1 6
 100.0 86.6 4.4 7.0 0.0 0.3 1.7
50代 323 297 12 8 0 1 5
 100.0 92.0 3.7 2.5 0.0 0.3 1.5
60代 454 437 6 7 0 1 3
 100.0 96.3 1.3 1.5 0.0 0.2 0.7
70代 365 357 2 2 1 0 3
 100.0 97.8 0.5 0.5 0.3 0.0 0.8
80代以上 225 203 0 1 3 16 2
 100.0 90.2 0.0 0.4 1.3 7.1 0.9
島田市 299 275 5 6 1 2 10
 100.0 92.0 1.7 2.0 0.3 0.7 3.3
磐田市 396 365 9 8 1 2 11
 100.0 92.2 2.3 2.0 0.3 0.5 2.8
焼津市 505 450 18 17 0 5 15
 100.0 89.1 3.6 3.4 0.0 1.0 3.0
掛川市 380 343 8 11 0 2 16
 100.0 90.3 2.1 2.9 0.0 0.5 4.2
藤枝市 390 345 15 13 2 5 10
 100.0 88.5 3.8 3.3 0.5 1.3 2.6
袋井市 322 295 4 15 0 1 7
 100.0 91.6 1.2 4.7 0.0 0.3 2.2
菊川市 179 165 5 5 0 0 4
 100.0 92.2 2.8 2.8 0.0 0.0 2.2
牧之原市 99 89 3 2 0 2 3
 100.0 89.9 3.0 2.0 0.0 2.0 3.0
吉田町 97 87 5 2 0 0 3
 100.0 89.7 5.2 2.1 0.0 0.0 3.1
森町 19 18 1 0 0 0 0
 100.0 94.7 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0

※上段/実数・下段/％

 

家族構成員計

年
代

居
住
地
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平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

Q2　原子力災害による避難指示が出た場合、あなたはどちらに避難しますか。
　　あてはまるもの１つに○印をつけてください。

調
査
数

市
町
が
開
設
す
る
避
難
所
に
避
難
す
る

市
町
が
開
設
す
る
避
難
所
以
外
に
避
難
す
る

無
回
答

976 582 299 95
100.0 59.6 30.6 9.7

20代以下 25 11 14 0
 100.0 44.0 56.0 0.0
30代 76 48 26 2
 100.0 63.2 34.2 2.6
40代 119 81 37 1
 100.0 68.1 31.1 0.8
50代 163 98 51 14
 100.0 60.1 31.3 8.6
60代 248 159 63 26
 100.0 64.1 25.4 10.5
70代 233 134 65 34
 100.0 57.5 27.9 14.6
80代以上 95 45 35 15
 100.0 47.4 36.8 15.8
島田市 123 68 39 16
 100.0 55.3 31.7 13.0
磐田市 150 84 48 18
 100.0 56.0 32.0 12.0
焼津市 154 112 30 12
 100.0 72.7 19.5 7.8
掛川市 152 89 41 22
 100.0 58.6 27.0 14.5
藤枝市 152 79 60 13
 100.0 52.0 39.5 8.6
袋井市 114 70 37 7
 100.0 61.4 32.5 6.1
菊川市 51 30 18 3
 100.0 58.8 35.3 5.9
牧之原市 38 23 12 3
 100.0 60.5 31.6 7.9
吉田町 36 21 14 1
 100.0 58.3 38.9 2.8
森町 6 6 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0

※上段/実数・下段/％

合　計

世
帯
主
年
代

居
住
地
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平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

<Q2「2.市町が開設する避難所以外に避難する」と回答した方のみ>
Q2-2　その場合、どちらへ避難しますか。あてはまるもの１つに○印をつけてください。

調
査
数

実
家
・
兄
弟
親
族
の
家

友
人
の
家

会
社
や
社
員
寮
・
ア
パ
ー
ト

そ
の
他

無
回
答

299 216 10 5 65 3
100.0 72.2 3.3 1.7 21.7 1.0

20代以下 14 13 0 0 1 0
 100.0 92.9 0.0 0.0 7.1 0.0
30代 26 24 0 0 2 0
 100.0 92.3 0.0 0.0 7.7 0.0
40代 37 30 0 1 5 1
 100.0 81.1 0.0 2.7 13.5 2.7
50代 51 36 1 1 13 0
 100.0 70.6 2.0 2.0 25.5 0.0
60代 63 40 5 1 15 2
 100.0 63.5 7.9 1.6 23.8 3.2
70代 65 47 2 0 16 0
 100.0 72.3 3.1 0.0 24.6 0.0
80代以上 35 22 1 1 11 0
 100.0 62.9 2.9 2.9 31.4 0.0
島田市 39 28 2 0 9 0
 100.0 71.8 5.1 0.0 23.1 0.0
磐田市 48 37 1 0 8 2
 100.0 77.1 2.1 0.0 16.7 4.2
焼津市 30 25 0 0 5 0
 100.0 83.3 0.0 0.0 16.7 0.0
掛川市 41 33 1 0 7 0
 100.0 80.5 2.4 0.0 17.1 0.0
藤枝市 60 44 2 1 13 0
 100.0 73.3 3.3 1.7 21.7 0.0
袋井市 37 23 1 2 11 0
 100.0 62.2 2.7 5.4 29.7 0.0
菊川市 18 14 0 1 2 1
 100.0 77.8 0.0 5.6 11.1 5.6
牧之原市 12 6 2 0 4 0
 100.0 50.0 16.7 0.0 33.3 0.0
吉田町 14 6 1 1 6 0
 100.0 42.9 7.1 7.1 42.9 0.0
森町 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

※上段/実数・下段/％

合　計

世
帯
主
年
代

居
住
地
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平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

Q3　原子力災害が発生した際には、自家用車で避難しますか。１つに○印をつけてください。
調
査
数

自
家
用
車
を
使
用
す
る

自
家
用
車
を
使
用
し
な
い

無
回
答

976 762 149 65
100.0 78.1 15.3 6.7

20代以下 25 21 2 2
 100.0 84.0 8.0 8.0
30代 76 71 2 3
 100.0 93.4 2.6 3.9
40代 119 109 5 5
 100.0 91.6 4.2 4.2
50代 163 136 19 8
 100.0 83.4 11.7 4.9
60代 248 200 29 19
 100.0 80.6 11.7 7.7
70代 233 163 53 17
 100.0 70.0 22.7 7.3
80代以上 95 51 36 8
 100.0 53.7 37.9 8.4
島田市 123 100 16 7
 100.0 81.3 13.0 5.7
磐田市 150 115 24 11
 100.0 76.7 16.0 7.3
焼津市 154 126 22 6
 100.0 81.8 14.3 3.9
掛川市 152 117 26 9
 100.0 77.0 17.1 5.9
藤枝市 152 113 27 12
 100.0 74.3 17.8 7.9
袋井市 114 90 19 5
 100.0 78.9 16.7 4.4
菊川市 51 40 2 9
 100.0 78.4 3.9 17.6
牧之原市 38 28 6 4
 100.0 73.7 15.8 10.5
吉田町 36 28 6 2
 100.0 77.8 16.7 5.6
森町 6 5 1 0
 100.0 83.3 16.7 0.0

※上段/実数・下段/％

合　計

世
帯
主
年
代

居
住
地
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平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

<Q3「1.自家用車を使用する」と回答した方のみ>
Q3-2　世帯全員が避難するための自家用車は何台使用しますか。

調
査
数

1
台

2
台

3
台

4
台

5
台

無
回
答

762 540 177 31 5 2 7
100.0 70.9 23.2 4.1 0.7 0.3 0.9

20代以下 21 15 5 0 0 0 1
 100.0 71.4 23.8 0.0 0.0 0.0 4.8
30代 71 64 7 0 0 0 0
 100.0 90.1 9.9 0.0 0.0 0.0 0.0
40代 109 79 21 7 0 0 2
 100.0 72.5 19.3 6.4 0.0 0.0 1.8
50代 136 88 40 4 3 1 0
 100.0 64.7 29.4 2.9 2.2 0.7 0.0
60代 200 141 48 10 1 0 0
 100.0 70.5 24.0 5.0 0.5 0.0 0.0
70代 163 109 45 6 0 0 3
 100.0 66.9 27.6 3.7 0.0 0.0 1.8
80代以上 51 36 9 3 1 1 1
 100.0 70.6 17.6 5.9 2.0 2.0 2.0
島田市 100 74 24 1 0 0 1
 100.0 74.0 24.0 1.0 0.0 0.0 1.0
磐田市 115 82 24 7 1 0 1
 100.0 71.3 20.9 6.1 0.9 0.0 0.9
焼津市 126 91 28 5 1 0 1
 100.0 72.2 22.2 4.0 0.8 0.0 0.8
掛川市 117 80 31 5 0 0 1
 100.0 68.4 26.5 4.3 0.0 0.0 0.9
藤枝市 113 87 21 5 0 0 0
 100.0 77.0 18.6 4.4 0.0 0.0 0.0
袋井市 90 62 22 3 1 1 1
 100.0 68.9 24.4 3.3 1.1 1.1 1.1
菊川市 40 23 11 3 1 1 1
 100.0 57.5 27.5 7.5 2.5 2.5 2.5
牧之原市 28 19 6 2 1 0 0
 100.0 67.9 21.4 7.1 3.6 0.0 0.0
吉田町 28 20 8 0 0 0 0
 100.0 71.4 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0
森町 5 2 2 0 0 0 1
 100.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0

※上段/実数・下段/％

合　計

世
帯
主
年
代

居
住
地
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平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

<Q3「2.自家用車を使用しない」と回答した方のみ>
Q3-3　どのような手段で避難しますか。１つに○印をつけてください。

調
査
数

県
・
市
が
手
配
す
る
バ
ス

親
族
・
友
人
・
隣
人
等
の
車

そ
の
他

無
回
答

149 107 26 12 4
100.0 71.8 17.4 8.1 2.7

20代以下 2 0 1 1 0
 100.0 0.0 50.0 50.0 0.0
30代 2 2 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
40代 5 5 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
50代 19 14 2 2 1
 100.0 73.7 10.5 10.5 5.3
60代 29 20 5 3 1
 100.0 69.0 17.2 10.3 3.4
70代 53 44 7 1 1
 100.0 83.0 13.2 1.9 1.9
80代以上 36 22 10 3 1
 100.0 61.1 27.8 8.3 2.8
島田市 16 11 5 0 0
 100.0 68.8 31.3 0.0 0.0
磐田市 24 16 4 2 2
 100.0 66.7 16.7 8.3 8.3
焼津市 22 14 6 2 0
 100.0 63.6 27.3 9.1 0.0
掛川市 26 15 6 4 1
 100.0 57.7 23.1 15.4 3.8
藤枝市 27 24 3 0 0
 100.0 88.9 11.1 0.0 0.0
袋井市 19 15 2 1 1
 100.0 78.9 10.5 5.3 5.3
菊川市 2 2 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
牧之原市 6 5 0 1 0
 100.0 83.3 0.0 16.7 0.0
吉田町 6 5 0 1 0
 100.0 83.3 0.0 16.7 0.0
森町 1 0 0 1 0
 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

※上段/実数・下段/％

合　計

世
帯
主
年
代

居
住
地

 

-　12　-



平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

Q4　ご家族の中に、避難する際に配慮が必要な方はいらっしゃいますか。
 　 あてはまるもの１つに○印をつけてください。

調
査
数

い
る

い
な
い

無
回
答

976 148 789 39
100.0 15.2 80.8 4.0

20代以下 25 2 23 0
 100.0 8.0 92.0 0.0
30代 76 6 69 1
 100.0 7.9 90.8 1.3
40代 119 7 111 1
 100.0 5.9 93.3 0.8
50代 163 26 134 3
 100.0 16.0 82.2 1.8
60代 248 38 196 14
 100.0 15.3 79.0 5.6
70代 233 34 188 11
 100.0 14.6 80.7 4.7
80代以上 95 30 58 7
 100.0 31.6 61.1 7.4
島田市 123 16 101 6
 100.0 13.0 82.1 4.9
磐田市 150 25 116 9
 100.0 16.7 77.3 6.0
焼津市 154 28 122 4
 100.0 18.2 79.2 2.6
掛川市 152 20 127 5
 100.0 13.2 83.6 3.3
藤枝市 152 20 129 3
 100.0 13.2 84.9 2.0
袋井市 114 18 93 3
 100.0 15.8 81.6 2.6
菊川市 51 5 43 3
 100.0 9.8 84.3 5.9
牧之原市 38 8 26 4
 100.0 21.1 68.4 10.5
吉田町 36 6 29 1
 100.0 16.7 80.6 2.8
森町 6 2 3 1
 100.0 33.3 50.0 16.7

※上段/実数・下段/％

合　計

世
帯
主
年
代

居
住
地
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平成29年度原子力災害時避難方法等実態把握調査

<Q4「1.いる」と回答した方のみ>
Q4-2　あてはまるものすべてに○印をつけてください。

調
査
数

車
へ
の
乗
り
降
り
の
際
に
、
家
族
以
外
の
介

助
が
必
要
で
あ
る

車
い
す
に
乗

っ
た
ま
ま
移
動
す
る
必
要
が
あ

る 寝
た
ま
ま
移
動
す
る
必
要
が
あ
る

移
動
中
も
医
療
的
ケ
ア

(

酸
素
吸
入
、
点

滴
、
人
口
呼
吸
器
等

)

が
必
要
で
あ
る

そ
の
他

無
回
答

148 64 24 7 14 47 10
100.0 43.2 16.2 4.7 9.5 31.8 6.8

20代以下 2 1 0 0 0 1 0
 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
30代 6 2 2 0 0 3 0
 100.0 33.3 33.3 0.0 0.0 50.0 0.0
40代 7 0 0 0 0 5 2
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4 28.6
50代 26 9 5 3 1 6 3
 100.0 34.6 19.2 11.5 3.8 23.1 11.5
60代 38 18 9 0 5 11 1
 100.0 47.4 23.7 0.0 13.2 28.9 2.6
70代 34 14 3 2 5 12 3
 100.0 41.2 8.8 5.9 14.7 35.3 8.8
80代以上 30 17 5 2 3 7 1
 100.0 56.7 16.7 6.7 10.0 23.3 3.3
島田市 16 7 4 0 0 5 0
 100.0 43.8 25.0 0.0 0.0 31.3 0.0
磐田市 25 11 3 1 3 7 3
 100.0 44.0 12.0 4.0 12.0 28.0 12.0
焼津市 28 11 3 3 3 8 4
 100.0 39.3 10.7 10.7 10.7 28.6 14.3
掛川市 20 10 3 0 2 7 0
 100.0 50.0 15.0 0.0 10.0 35.0 0.0
藤枝市 20 11 6 1 2 4 0
 100.0 55.0 30.0 5.0 10.0 20.0 0.0
袋井市 18 7 2 0 3 5 2
 100.0 38.9 11.1 0.0 16.7 27.8 11.1
菊川市 5 2 2 0 0 2 0
 100.0 40.0 40.0 0.0 0.0 40.0 0.0
牧之原市 8 1 0 1 0 6 1
 100.0 12.5 0.0 12.5 0.0 75.0 12.5
吉田町 6 3 1 1 1 2 0
 100.0 50.0 16.7 16.7 16.7 33.3 0.0
森町 2 1 0 0 0 1 0
 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

※上段/実数・下段/％

合　計

世
帯
主
年
代

居
住
地
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自由回答一覧 ＜島田市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

224 島田市 30 避難してからの仕事がどうなるのか心配。お金が足りるのかも心配。

309 島田市 36 某国からミサイルがとんでくるリスクもあり、地震のリスクもある。脱・原発、この道しかありません。

152 島田市 37 道路の渋滞、避難所情報。

276 島田市 38
小さい子供がいるので、避難先の場所がどの様な所か気になる（世帯ごとに個室が望ましい）。災害が
おきたらガソリン不足が考えられるが、その対策は考えられているか。災害がおきたら高速道路など、
通れない道が出てくる事が予想されるが、避難先までの経路の情報は教えてもらえるか。

307 島田市 43
平日の日中まったく別の場所ですごしている家族が生き別れにならずに避難できるとはまったく思えま
せん。「原子力災害時の避難」はそもそも無理ばかり。現実的ではないです。いっそ原子力をやめれ
ば、避難しなくてもよくなるのでは？

125 島田市 43 避難所の場所というのはたとえば体育館とかの事でしょうか？

543 島田市 43 放射能汚染状況など被害情報、避難情報の正確かつ迅速な把握。

122 島田市 47 自家用車での避難の際、津波・土砂崩れ等による幹線道路の寸断。

339 島田市 50 6年も前に震災があったのにもかかわらず、策定中とは…驚き。

261 島田市 50 ペット（犬）を飼っている。

536 島田市 56

避難先として都内に住む子供アパートを考えていますが、状況により、市が開設する避難所に移動す
る可能性が考えられます。途中で避難所を移動する場合、どこへ行ったら、又はどうしたら市の開設す
る避難所の情報が得られるのか？又、市の開設する避難所が複数箇所ある場合、どこへ行くかはど
の様に知ることができるか（知る方法）。持ち物は何が必要か等。

19 島田市 56
別世帯で高齢の両親がおり、主として自宅で生活しているが、母は移動に介助が必要。避難は一緒と
ならざるをえない。

244 島田市 57 実家・兄弟親族の家が近くにあるため他県に避難の時、色々と心配です。

298 島田市 58
個人としては愛犬2匹と他県へ避難するつもりですが、市内にあるグループホームに入所中の義母の
避難はどうするのか良くわかりません。

274 島田市 59

「避難しない」という選択もあると思います。Q2でそれがないので、とりあえず選びましたが…、我が家
は避難しません。50才以上の人は、「もうこの年齢まで生きたので、もういい。」「島田市は20㎞だから
被爆してもその症状が出るまでには月日がある。その前に死ぬ」と言った老人の人もいた。自分のま
わりの子供のいない世帯は、皆、避難しないと言っている。

340 島田市 59 自分達はいいが実家（藤枝市）の両親を避難させるには介助が必要（介護認定3）。

338 島田市 59 職場が避難地域にある場合、避難するかは勤務先の指示に従う事になるのでは？

259 島田市 59 避難先の状況がわかるか心配。ガソリン確保できるか。

179 島田市 61 避難時の渋滞対策。

337 島田市 61 避難場所が安全か不安である。

329 島田市 62
原子力は安全だと政府は言っているのに、なぜ避難対策をするのか、ようは原子力は安全でないの
か。

267 島田市 65 再稼働はいつ頃ですか？

450 島田市 66 災害時の避難については、具体的なことが全く解かっていない。説明会の開催を願いたい。

271 島田市 66
道路が使えなくなった場合はどうしたらいいか。もし被爆してしまった人は、どこに行けば（避難）できま
すか。

388 島田市 66 避難先での生活。

304 島田市 67 透析が受けられる避難先があるのかを心配している。

311 島田市 67 風向きに注意をしたい。わけのわからない言葉を使ってほしくない。

334 島田市 67 自家用車で避難する際の道路の状況（渋滞がなくスムーズに移動できるかどうかが問題）。

361 島田市 68
開設される避難所には島田市内に住んでいる配偶者の母親（95才）１人暮し、及び長男夫婦などが同
じ避難所に避難出来ます様に配慮願います。

220 島田市 68
福島では長期に渡っての避難生活になっており、生涯生活が破綻するので、浜岡原発の再稼働には
固く反対です。

242 島田市 69 あまり考えていません。

328 島田市 69
そもそも原子力災害がおきないように浜岡は廃炉にすることの方が大切。そうすればこんなアンケート
も必要ないはず。

341 島田市 69 無風の時と台風の時、31K先は違いありますか。35K先の実家は大丈夫でしょうか？

312 島田市 70
災害発生時から避難するまでの間、安全な時間がどれだけあるのか知りたい。又、車での避難の際の
交通渋滞が気になります。

156 島田市 70 避難指示のタイミングが皆に伝わるのか。遠方への避難はできるのか。

284 島田市 72 どこに、にげてもだめだと思う。

314 島田市 72 行政の初期対応能力。

319 島田市 72 想定通り避難出来るか疑問。高齢者よりも若い人、子供・幼児を優先して避難すべし。

391 島田市 73
避難情報を早目に出してほしい。（避難する時の最低用意するもの、放射線をカバーする服装など、常
に公報などで教えてほしい。

286 島田市 74 国、自治体の計画通りに避難行動が進むとは到底思えない。原子力発電は廃止すべきである。

264 島田市 74 車での避難の際、交通整理等はどうなるのか！
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自由回答一覧 ＜島田市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

294 島田市 76 避難を想定する場所が未だ決定出来ていないので、心配している。（30㎞以外の場所）

344 島田市 77
災害発生時の早期での正確な情報伝達の方法（市民全般への）。状況に依り自家用車か、手配した
バス、車か的確な伝達を期待。

278 島田市 78 その時になってみないと避難先避難方法は分らない。

233 島田市 78 避難所での生活が出来るか？気になります。

300 島田市 79 その時でなければ分らない。避難したくないです。その際で良いです。

219 島田市 81
私は高齢であり自家用車を使っての遠方への避難は不可能です。仮に市民全員が移動したら、道路
は車であふれ大混乱になると思われます。現在の科学では使用済の核燃料の終末処理は確立されて
いません。原発稼働には大反対です。

507 島田市 82 足が悪い。

320 島田市 82 速やかに避難が出来るかが心配です。混雑、渋滞等で…。

228 島田市 83 高齢のため、遠距離の運転はできない。この様な施設があるから、問題が起るので廃炉してほしい。

223 島田市 84 避難している時に放射線をあびないか。

292 島田市 86 町内災害訓練時の通りに行動を行います。気になる事はありません。

528 島田市 86 高齢のため避難困難。

168 島田市 88 災害状況、情報を正確に迅速に伝えてほしい。

247 島田市 90
長い時間の歩行は不可能です。また、坂道、階段も歩行困難です。避難先は、バリアフリーですか？
菊川市の息子が車で迎えに来ます。行動を共にしますが、問題はありますか？

209 島田市 無回答 原子力発電所は、早く廃炉にして欲しい。避難方法を考えるより、廃炉を考えて欲しい。
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自由回答一覧 ＜磐田市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

405 磐田市 35 不安です。

447 磐田市 38
ＣＭなどで、どこのどういう情報を確認したら良いかアピールするべき。受け身の人間が多いので、ＨＰ
等で情報を開示しているだけではあまり効果がない。

564 磐田市 46
すべてが気になります。今現在の生活を180°変えるのに気にならないことがないわけがない！！早
期に原発は廃炉にするのが当然。

727 磐田市 47 避難所の期限はあるのか？避難生活中の保障はあるのか？

389 磐田市 48 実際のところ、パニックになりわからない。

50 磐田市 48 特に気になる事は、ペットの避難の事。

96 磐田市 49 具体的な避難場所。どのように避難指示が伝達されるか。

127 磐田市 54
避難所が遠すぎて意味が無いように思える。ガソリンの補給・確保も無理っぽく、岐阜まで行けるのか
な？車移動前提ですが！！

46 磐田市 54

福島県における原子力災害での一部始終を外側の立場で見てきた者が、静岡県でそれと同様あるい
はそれ以上の原子力災害が起きた場合は、関係機関が発表する情報をすべて信じられるのでしょう
か。どこまで行政の指示に従うべきか、あるいは個人的な判断が許されるのか、基準を明確にしてほし
いです。

524 磐田市 55
Q3　長距離の運転が不可能な場合は県、市が手配するバスの可能性もある。ペットの避難はどうする
のか？一緒に避難したいと思う。

126 磐田市 55 県外に避難したら職場に行けない。生活ができない。

400 磐田市 55
そもそも原子力災害の発生は100％なくすことが可能です。答えは簡単です。原発を廃炉していけばい
い。以上。

81 磐田市 57 気にしていない。問題は起きない。

18 磐田市 57
実家や親族が静岡県内にしかいない場合の避難はどうしたらいいのか？家族の中に人工透析をしなく
てはいけない場合どうしたらよいのか？

42 磐田市 60 まちがった情報がSNS等で拡散しないか心配。確かな情報はどこから入手するのか？…。

130 磐田市 61 災害発生前に完全停止を希望。

119 磐田市 61 避難した後の自宅の保安対策はどのように行なうのですか？

406 磐田市 62 自家用車避難時の交通渋滞が心配。（トイレの件等）

38 磐田市 62 留守宅の安全維持。

464 磐田市 64
子供が二人とも車椅子を使用しています（病名：筋ジストロフィー）。スムーズな避難ができるか心配で
す。

150 磐田市 64
災害の発生する時、家族と一緒の時ならばいいけれど、娘も仕事で市外に行く時もあるし、妻は車に
乗れないので連絡等、不安な事ばかりです。

769 磐田市 64 生活用品や洋服などを一切持ち出しはできないのでしょうか。

106 磐田市 64 避難手段は原則自家用車となっていますが、出来るのでしょうか？

675 磐田市 64 留守宅の保安。避難時の道路混雑。子供の再就職。

59 磐田市 65 判らない。

90 磐田市 66
現実に発生してしまうと、混乱や渋滞等で避難がむずかしいと思うが、少なくとも、車の燃料について
は常に満タンにする等配意したい。

65 磐田市 66 自分にとって大切な物を放棄して避難した場合、後に精神面で苦痛が想定されます。

82 磐田市 66 避難予想人数、戸数が満たされるのでしょうか。

448 磐田市 67 自宅がどうなってしまうのか心配。精神的ストレス発生が心配。

146 磐田市 67 道路が渋滞して避難が遅くなってしまわないか？

24 磐田市 67 浜岡原発を再稼働しないで下さい。

601 磐田市 67
福島原発災害時において、放射能の拡散状況の発表が遅くなったことで、被害地域の方々の避難に
支障があったことを報道で知り、対応の信頼性に一抹の不安があります。

109 磐田市 67
先ずは避難ありきのやり方（受け皿のない、つぶしの利かない行政において（も）反■である。ヨードの
配布策も笑止千万もの。下らん！地に足をつける「人」こそ本来の生き方。

135 磐田市 68
原子力廃棄物も処理出来ない国の政策者に避難場所を考えろ？避難する前に即原子力発電など考
えるべきでない、原子力発電なくても自然の太陽光でねてくらせるでしょうが。原子力発電は自然を破
壊する作り物だと思います。

94 磐田市 68 身体を庇う物としてどの様な方法が良いのでしょうか。

475 磐田市 68 残った家の防犯をどうするか、財産をどの様に守るか。

678 磐田市 68 隣人等でたすけあって避難した方が良いけど、そうなると車で避難となると思う。老人が多いから。

440 磐田市 70 移動時の車の渋滞が心配です。

428 磐田市 70
働く所がなくなって生活費等はどうなるのか（貯えはない）。孫の学校生活の事、野生動物の住家に
なって家がボロボロになるときいた事があるので、すごく心配です。

97 磐田市 71
石川、岐阜県は、私たちは一泊以上の旅行地という受け止め。本当に可能なのか、大きな不安があ
る。※こうしたことの根源は原発があること。原発は安価ではない。福島の事故が示している。廃炉を
強く望む。

54 磐田市 71 すみやかに避難する。
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№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

151 磐田市 71 道路の渋滞（含、高速道路も）。高速道避難、車両、無料化。

91 磐田市 73 交通混乱の防止策（高速路の無料開設、要所の配備等）。空家防犯対策（パトロール巡回等）。

101 磐田市 73 大変難しい問題で一言では答えられない。災害が無い事を祈ります。

73 磐田市 74 災害時、避難を考えるより、原発廃止を考える方が合理的。

105 磐田市 75

要介護が居るので心配している。☆見て下さい。避難の事も大事ですが福島の二の舞にならないため
に浜岡原発を一刻も早く廃炉することです。ここ磐田の地が気に入って住まいを構えて、原発によって
ふるさとを捨てるのはしのびない。福島の人達も帰りたくても帰れない人が一杯！！非常に気の毒で
す。

117 磐田市 75 年寄り、だれもたよる人はない。どうしたらいいですか。

120 磐田市 76 仕事の都合で息子は週に一度しか帰れない（土曜日あたり）。車がないので移動が心配。

508 磐田市 76 情報の徹底をして欲しい。

918 磐田市 80 どこへ避難したらよいか、わかりません。

128 磐田市 83
原子力災害は放射線被爆災害か？程度の認識です。日頃深く考える機会もないことです。えたいの知
れない災害ということに感じます。

118 磐田市 84
もう84才なのであわてない。その時はその時指示があればその通りに従います。よろしく御願いしま
す。

427 磐田市 84 老人の世帯には、早めに知らせてほしいです。

932 磐田市 85 介助者の荷物が多くなる（オムツ、吸引器、経腸用液等）。遠距離避難はストレスがたまりやすい。

108 磐田市 86 足が不自由な為。

116 磐田市 88
岐阜県や石川県へ車で行ったことがないので自信がない。近くに住む息子一家に同乗させてもらうこと
もできる。

102 磐田市 89 家族全員が集まるのに時間がかかるのではないか。

93 磐田市 無回答 高齢夫婦のみで検討不。

83 磐田市 無回答 収入がなくなること。

390 磐田市 無回答 どこまで避難すればよいかわからない。
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自由回答一覧 ＜焼津市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

879 焼津市 39
原子力災害が発生するかのようなアンケート…これが不安。車で避難しても小さな子どもがいると、避
難先にいくまでにどれ位、時間がかかるのか知りたい。

977 焼津市 39 避難するための手引きやマップを用意してほしい。

847 焼津市 41
浜岡原発再稼働の中電のCMの意味がわからない。一会社の損得で国民を巻き込む事の重大さにい
きどおりを感じる。

617 焼津市 43 あってはならないことだと思うので、そうならないことを強く願います。

635 焼津市 43
避難所でのペットの対応、一緒に連れていってよいのか、一緒にすごせるのか。ペット嫌いの人への対
応はどうするか。

790 焼津市 46 福島の二の舞は絶対に避けたい。

670 焼津市 46 ペットは、どう対応したらいいのでしょうか？

634 焼津市 48 すいません。全く考えてないです。

731 焼津市 49 現実的にはあまり考えた事がないので、情報が欲しい。

815 焼津市 50 動物（犬）を飼っています。動物は一緒に避難できるか心配です。

672 焼津市 51
遠方に親せきもないので、市内にとどまる事しか出来ないので、避難所の除染は、大丈夫なのか心配
です。

781 焼津市 56 県外避難時には、車輌数の制限をすべきでは？※原発は廃炉にすべきではないか。

683 焼津市 57 どのような手段で連絡が入るか？避難する際に用意する物や、注意すべき事等。

580 焼津市 57 避難指示の出るタイミング！！

576 焼津市 58 災害後の避難所での生活（食事やどんな場所で生活するのか）

802 焼津市 58 情報の早さ正確さ。

846 焼津市 59
避難する際は、被爆しない避難地迄の経路はあるでしょうか？避難指示が出てから、どのくらいの時
間に家を離れなければならないのか？

756 焼津市 59 避難所への避難経路ほか必要な情報を提供していただきたい。

853 焼津市 61 交通状況、車が使えない場合の避難、県、市が手配するバスで対応できるのか？

810 焼津市 63 災害が起きてみないとわからない。その時、その判断ができるかどうかは、わからない。

745 焼津市 63 人数制限がある施設の割り振りはどうするのかが心配。

606 焼津市 64
避難する所もわからない。近くに住む両親兄も居り、いっしょに連れて皆で避難は可能なのか不安にな
る。

757 焼津市 64
両親共高齢の為、避難は困難です。現在、電力は足りていますので再稼働は絶対するべきではありま
せん。再稼働絶対反対！！

776 焼津市 65 避難先がどこかこのアンケートで知った。市民全員は知っているのか不安。市で徹底してほしい。

724 焼津市 66 できる事なら稼働してほしくない。

641 焼津市 66 浜岡原発の再稼働に反対です。再稼働しなければ、本避難は不要と思います。

584 焼津市 68 風向きや気流で車側に避難できないと思う。

885 焼津市 68 原子力災害がない事を切に願います。

792 焼津市 68 災害時避難行動は状況環境によって変化有…？

758 焼津市 68 避難先が分らない（見当らない）。

844 焼津市 69 危険域の明確化。

783 焼津市 69
高齢になり病気をもち（主人）私も少し前なら障害者なのでそれに親族はみんな市内で避難出来ない。
ペットもいます。

710 焼津市 70 それぞれが自家用車を使用して避難に時間をとってしまうこと。

661 焼津市 70
原子力を容認しているようなアンケートはやめてほしい。県民、市民を守る為に知事、市長は動いてほ
しい。

614 焼津市 71 原子力災害の無いことが一番であるので、浜岡の原発が無いことがよい。

713 焼津市 71 自治体（市）に指導して欲しい。

796 焼津市 71 避難所の指定が不明。

799 焼津市 72 事故が起きてからでは遅い、廃炉にすべき。

851 焼津市 72 情報を的確に知らせてほしい。

948 焼津市 72
人数が大勢になると思いますが、交通の手段等、区分けはどの様にしますか。又道路、鉄道、船舶等
準備は出来ますか？

855 焼津市 72 避難道路がスムーズに流れるか。

866 焼津市 72 避難についてまったく情報がない。（避難の方法や、災害時の放送内容など、全くない）

937 焼津市 73 原発は極力廃止にしてほしい。

771 焼津市 73
太平洋側沿岸は津波で危険だと思われ道路も大丈夫か心配です。（長野の親族を指定したいと思いま
すが？）

579 焼津市 74 空、海に付いてふれていませんが？

968 焼津市 74
地震による津波及び家屋倒壊等による避難と違って目に見えないものなので、避難するタイミングとか
の時間的なものがピンとこないのではないか。

738 焼津市 75 安全な避難場所はない。

782 焼津市 75 知人が多く安心感の持てる所。
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自由回答一覧 ＜焼津市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

974 焼津市 76 万が一の時は避難先等の情報は前もって広報などで知らせていただければありがたいです。

718 焼津市 76 原発を即時廃炉にしなさい。

930 焼津市 77 車の渋滞。

877 焼津市 78 良くわからないので、その時の判断にまかせる？

699 焼津市 78 災害が突発的なものと考えられるが情報が正確に伝わるか？（企業会社が過少評価しないか。）

780 焼津市 78 迅速に正確な情報。

956 焼津市 78 分らない。

788 焼津市 79 イマイチよくわかっていないです。

966 焼津市 79 地震とは違い、原子力災害時の避難場所が明確でない為、不安。

952 焼津市 79 どうしたらいいのかわからない。指示に従うしかない。

917 焼津市 82 今でしたら何とか自力でできますが10年後は2人とも年齢的に自力では無理だと思います。
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自由回答一覧 ＜掛川市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

453 掛川市 24 原子力災害が発生した際は鉄道は運行するのでしょうか。

652 掛川市 26
東名高速、新東名高速、バイパス等、長距離移動の際に使う道路が使えなくならないかが心配。（緊急
車両のみしか通行できなくなる等で）

521 掛川市 28 同県内に住んでいる家族と同じ避難場所になることがあるのか。

894 掛川市 32 避難時の渋滞対策を知りたい。

459 掛川市 40 国、県、市からの案内がない。そもそも愛知県、富山県のどこにあるんだ！！

376 掛川市 41 どの範囲がどのくらいの期間避難が必要になるのかが非常に大きな問題です。

902 掛川市 43
どれだけの期間避難先で過ごす事になるのか、どれくらいの持ち物が必要か、避難先でしっかり受け
入れてもらえるのか。

726 掛川市 43 正確な情報を早く知らせてほしい。

419 掛川市 43 避難所の場所は、いつ、どうやって知らされるのか？

899 掛川市 44
77才の父が心配。なるべく自宅にとどまりたい。家にドロボウが入るのではないか気がかり。浜岡原発
いらない。

603 掛川市 45
何も無い事を祈っています。先日に問題のあった雨水の問題にしても、もう少ししっかりやって下さい。
言い訳は聞きたくないです。

1 掛川市 46 万一の時、避難場所が無い人の為の避難先は、決まっているが、長期避難ができるかどうか？

898 掛川市 46 お金や貴重品の管理は、どうすればよいか。

367 掛川市 47 このアンケートでは災害のケース（地震なのか、トラブルなのか）不明の為、避難方法がわからない。

768 掛川市 51

家から独立した子供が現在、北茨城市に住んでいます。地域の人達は、夏に海水浴にも行かず、釣り
はしても魚は食べないそうです。生活が変わり、人々も減り、不便な生活をしています。常磐線（不通区
間あり）・常磐道は開通しましたが、東北道を利用したくなります。静岡にいるとつい、他人事ですが、
震災の地へ訪れるといろいろ考えさせられます。生活にかかせないエネルギーですが、リスクを考える
と、避難することがない事を祈ります。正直、原子力は反対です！

385 掛川市 52 静岡で原子力災害があってなぜ愛知や富山に避難するのか分からなかった。

921 掛川市 52 場合によって県内実家、県外会社関係に避難する事も考えられます。

476 掛川市 55
避難対象者の人数があまりに多く、現実的に考えられない。県外の受け入れ避難所も本当に、それだ
けの人数を受け入れられるのか不安がいっぱい。避難所にスムーズに着けるのか、地震の後に避難
する場合は道路状況等から考えても高齢者を伴っての避難は現実可能かどうか疑問が残る。

433 掛川市 55 どこのどういう所への避難となるか、予め知っておきたい。（場所、経路も）

500 掛川市 56 Speedyなどの解析による放射性物質の流れる方向と濃度。

665 掛川市 57 安全な道…どの道が安全か…。ガソリンが手に入るか…。

25 掛川市 57 子供が福祉施設に働いている為、一人での避難になるかもしれないと不安はあります。

477 掛川市 59 気圧配置（風向き）によって避難先を考える。

518 掛川市 60 原子力災害が発生しない事を願います。

457 掛川市 61 大気のPPM情報がほしい。道路状況の情報がほしい。

418 掛川市 62 避難先を具体的に知りたいと思います。

964 掛川市 63 いち早い情報を知るにはどうしたらよいか。

443 掛川市 63
掛川は西風のことが多いので西（風上）に避難するのは的を射ている。道路ルートと渋滞は気になる。
避難期間により、持出品が変わってくるので、どこまで持ち出すのかの判断に困る。

381 掛川市 63 放射線の安全な場所はどこの地域か早く分かれば避難しやすくなると思うが。

49 掛川市 64
愛知県に開設される避難所に行った所での生活が出来るのかなと心配になります。県民が集中して、
目的地まで着く事が出来るのかなと。

653 掛川市 64 犬を飼っているのでペットの避難はどうしたらよいか不安です。

511 掛川市 64 簡単に避難出来るとは思えない。愛知県のどこへ避難するのか？

66 掛川市 64
隣市に娘、孫が生活しているため乗り合わせての行動となりますが、東名など高速道路は使用出来る
のでしょうか？

460 掛川市 65 車で何を持参してどこに（避難所住所、地図が必要）に行けばよいのか？

532 掛川市 65
全員が自宅にいる前提で記入していますが、各自仕事や学校に行っている時などは、どのようにする
のか心配です。

449 掛川市 65 何時間の間に避難すれば良いのか？

6 掛川市 66
今まで原子力災害時にどう避難するのかの情報がないので、どう行動してよいのかわかりません。愛
知県のどこなのでしょうか？

28 掛川市 66 知的障害者の受け入れはどうなっているのか。

411 掛川市 66 怖いけど安全第一に再稼働ができるように願っています。

387 掛川市 66 どのくらいの時間の猶予があるのでしょうか？

14 掛川市 67
放射能の測定値は大幅に変動するが、平均値で判断か最大値か、又場所・時間によって異なるはず。
基準を明確にしてほしい。

565 掛川市 67 質問には、ずれますが、再稼働には反対です。この計画が実行されないよう、早く廃炉にして下さい。
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自由回答一覧 ＜掛川市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

736 掛川市 67
我家では災害時基本的に避難しない……。介護している子供には、色々と無理な事ばかりで介護人
の方にも負担が多くなり過ぎて、これ以上の事には、体に負担がかかり倒れてしまいそう。

45 掛川市 69 避難時に必要な持ち物等が解る様にしてほしい。

29 掛川市 70 行く所がない。

430 掛川市 70 原子力災害の避難について検討するくらいなら、原発を廃止した方がよいのでは。

382 掛川市 70 災害が出るような原発はいらない。

407 掛川市 72
小さな事故（ミス）でも隠蔽しないように県としてもよく監視していただきたい。避難の際に高速道路の
一般車の通行禁止にし、避難者の車を優先に通すように。

40 掛川市 72 避難についてではなく、災害を想定する前に想定される事案を先ず排除すべきではないか。

970 掛川市 73 Q2の避難場所が気になります。どこに避難するのか？

505 掛川市 73 自分も73才となり体力が心配です。

439 掛川市 73 できるだけ市内にいたい。

840 掛川市 73 避難開始するまでの時間、ずーと避難を要する事になるとか、ならないとか、持ち物等。

452 掛川市 73 避難時の渋滞が心配。

812 掛川市 73
避難ルート・有料道路・燃料代等費用は用意しておくのか？他に帰宅出来ない事を考えて準備する必
要もあるのか？

542 掛川市 74 放射能の防護対策。

11 掛川市 75 気にならない事などない。災害はいつか必ず発生するのだから、原発は早急に廃棄すべきです。

374 掛川市 75 原子力災害が絶対に起こらない地域（掛川市）にして下さい。切に望む。

765 掛川市 75 私（主人）が心臓病をもっている為、その時すぐに対応が出来るか心配。

501 掛川市 75
私はこう思います。原子力発電はなくてはならないのですが、それほどに必要でしょうか。そうでないの
ならやめた方が良いと思います。

462 掛川市 76 避難指示が出ても自宅からはどこへも行かない。

567 掛川市 77 一時集合場所が分からない。

364 掛川市 78 自宅（方面別に）からの避難ルートをあらかじめ示し、周知する必要があると思う。

497 掛川市 78 自分の家にいる事を考えています。

61 掛川市 79
早急に災害時の避難マニュアルを公表してほしい。再稼働は反対です。原子力にたよらない方法を考
えるべし。

424 掛川市 79
高齢のため原子力の災害では安全な場所まで自分の力で行動できるかわかりません。不安で心配で
す。

75 掛川市 80 原子力災害即、他の災害に伴う事態が主で、避難が困難ではないかが心配です。

368 掛川市 80
長い間稼働しないなら早急に廃炉すべきだ。無駄な費用がかかる。跡地を有効に使用したら良いと思
う。

925 掛川市 82 心配？

408 掛川市 82 車椅子等で受入れていただける場所を知っておく事も必要？

481 掛川市 82
いつでも原子力災害が発生する可能性があることに対して、どのような避難経路を想定してよいか等
の情報を早く進めて欲しい。現在は白紙状態、具体的方策を作成し避難訓練が必要。

373 掛川市 82 常用している薬の補充について不安です。（ワーファリン外8種類）

384 掛川市 83 朝昼晩の注射が必要である。

434 掛川市 84 車で避難する時、道路の渋滞が心配されます。道路状況の情報が必要です。

570 掛川市 84 老齢化による弱体と不活発以外に特になし。

15 掛川市 85 原子力発電所は出来るかぎり稼働してほしくありません。

456 掛川市 85
自家用車の場合、避難経路及び場所への指示等如何？所持品の量等、車輌が事故にあった場合の
対応、留守家屋が別の被害（空き巣、火災）等への補償等如何。

585 掛川市 85
福島の状況からもわかるとおり、広範囲の地域や住民が多大な被害を受けた。災害を予想した避難計
画も自治体の努力にもかかわらず、机上に終わる部分が多いのではないか。原発そのものを近い将
来にむけて廃炉にしていくのが合理的ではないか。

372 掛川市 88 避難しなくてよい。措置、即ち廃止を望む。

762 掛川市 89 1人暮しですので近隣の方にたよるしかないです。

436 掛川市 無回答 迷う。
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自由回答一覧 ＜藤枝市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

854 藤枝市 28 迅速な広報お願いします。

598 藤枝市 33 災害時明確に状況がわかるようにして欲しい。災害がおきた際の市の対応なども事前に知りたい。

888 藤枝市 34 乳児のオムツ、ミルク、病気などが心配。

883 藤枝市 38 その時になってみないと分からないと思います。（東北の方々には失礼だと思いますが…）

839 藤枝市 40
公務員も普通に避難できるのか。原子力災害時のマニュアルはどのくらいの規模の施設にあるのか。
この2点について知りたい。

666 藤枝市 45 浜岡の再稼働は、絶対に認めません。

837 藤枝市 46 大混乱になると予想されますので、あまり考えない。怖いです。

773 藤枝市 46
避難後、仮設住宅や、食料、電気、ガス、水などのライフラインは、しっかりと確保してもらえるのか不
安。

740 藤枝市 48
避難する場合に、誰がどのようにして、指示・誘導をするのでしょうか？昼中・夜間・平日・休日の場合
によっては、家族が一緒にいるとはかぎりません。その場合はどうなるでしょうか？ケガや体調が悪い
場合でも移動する必要があるのでしょうか？できるのでしょうか？

680 藤枝市 50 リアルタイムに正確な情報がほしい。避難の際、避難者専用の行政との通信手段がほしい。

896 藤枝市 51 家族が家に一度あつまれなかった時、車がない場合の避難を子供一人で考えられるか心配。

630 藤枝市 52
持ち家に空巣が入ったり、他の事でいやになる。土地を売るにも価格が下がるため、避難がない様に
してほしい。

751 藤枝市 54 原子力は必要ないと思う。

901 藤枝市 55
今すぐには思いつきませんが、何か分からない、知りたい事があったらどうすればよいのでしょうか。も
し避難する事になった場合、当然ありうると思われますが、身の守りの準備する物（遠方ですから、費
用、ガソリン等々）、個人としては不安です。良い方法をお教え願います。

733 藤枝市 57
実際の避難計画の実効性について、疑問がある。それよりも一日も早い、浜岡原発の廃止こそが必要
ではないか。

691 藤枝市 58

食料は？宿泊場所は？線量が高い所へ行っていないか、途中で具合が悪くなったらどうすればよい
か。ガソリンはある？トイレは？道を知らない、長距離は運転できない。何を持っていけばいいのか、
高速代はどうするの。仕事に行かなくてよくなる？給料は？書いているうちにやはり不可能だという思
いを強くしました。浜岡を廃炉にし、自然エネルギーへの転換を！

860 藤枝市 58
避難時に家が留守になると空き巣被害が多発するといわれています。そのような視点からも対策をた
てていただければ安心して避難できると考えます。

730 藤枝市 60 避難後の連絡体制が不明。

786 藤枝市 60 ほぼ30㎞なのですが、避難地域がわかりにくい。

753 藤枝市 62 原子力反対です。

648 藤枝市 63 実感がわかない事が最も問題。

945 藤枝市 63
原発そのものが不用、大きな設備・工事を巨額な費用で電気代、税金に転換させるのはいかがなもの
か『廃棄物の処理の確立を』。

950 藤枝市 63 Q2、Q3災害の大きさや、その時の状況によって異なると思います。

823 藤枝市 64 義母が高齢の車の移動になると思いますが渋滞が心配です。

633 藤枝市 64 方法なし。行政もどこもあてにならない。無意味なアンケートだと思います。

858 藤枝市 65 30kギリギリであり、その場にいたい気持ちである。

794 藤枝市 65

アンケートの前に原発をなくすことを考えて下さい。原発のコストは安くありません。廃炉が完了するま
でがコストです。処分場も決められない中でコストが安いとは言えません。テロでロケット弾を1発打た
れたらどうなりますか。北朝鮮が原発をねらってミサイルを打ってきたらどうなりますか。日本中が福島
になりますよ！

903 藤枝市 66 原子力災害が起きる事を考えていない！

889 藤枝市 66
避難所でのプライバシーのない生活で、精神的疲労・ストレスが大変心配（発達障害）。自由な体勢が
とれない、冷え、固い地面で過ごすことで、持病（関節リウマチ）の悪化が心配。

908 藤枝市 66
市から避難指示が出れば、仕方なく指示に従って避難しますが、出来れば、ここ藤枝市に留まってい
たいと思います。災害があって、仮に大量の放射能が降りかかってもすぐには、死なないと思います。

965 藤枝市 67 原発の再稼働に反対します。

978 藤枝市 67 原発はやめてもらいたい。

734 藤枝市 68
焼津市の場合は神奈川県、埼玉県避難所が開設されているとのことですが藤枝市ではどうなっている
か。

814 藤枝市 69
事故が発生した場合、混乱のないような配慮と早目に災害への連絡、高齢者と手助けの必要な方へ
の優先をスピーディーに。

690 藤枝市 69 避難情報が即刻、どのような（携帯等？）方式で周知するのか不明。（行政→自治会→町内会→個人）

697 藤枝市 70 災害をおこさないでもらいたい。

913 藤枝市 70
避難に際し、準備する内容量、ルート、想定期間、避難後の家の管理、セキュリティ等。災害情報、影
響度など精度。
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自由回答一覧 ＜藤枝市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

701 藤枝市 73
高齢や障害があり、スマホやネットの操作ができない人をどの様に行政は情報の伝達、収集などのサ
ポートするのでしょうか。

654 藤枝市 73
浜岡原発が原子力災害をおこした場合、避難するつもりは有りません。自宅にとどまるつもりでおりま
す。

700 藤枝市 74
名古屋・京都・富山には、子供達が居ますのでその方もいいかな？埼玉・茨城県にいとこ達がいます
ので、どちらともいえないが、出来れば西方へ（向って行くからネ）。

752 藤枝市 74 まだ実感がありませんが、市からの情報を元に行動したいと思います。

785 藤枝市 75 ペットと一緒に避難出来る場所。

869 藤枝市 75 避難先への道路渋滞。

955 藤枝市 76
3.11時の福島原子力発電所の場合、適切な避難情報でなかったため、結果的に危険地域に避難して
災害を拡大してしまった。このことから、災害時の避難情報は的確でなければなりません。

597 藤枝市 76 このような事が起こらない方法、原子力に頼らない生活を考えるべきだ。

941 藤枝市 77
一時集合場所の設置について、徒歩での避難の場合、避難所までの所要時間をどの位までが可能
か。スムースな避難について、避難の際、天候、時刻について夜間や雨天なども想定した避難を進め
るための方法など、広報等で教示したらと思います。

836 藤枝市 77 地域の人と相談して避難します。本当の所急な場合わかりません。

961 藤枝市 78
地震とのからみあわせで考えなくてはならないことだが、埼玉のどこのどのようなところかもわからず、
あまりにも漠然としていて答えようがない気がする。

789 藤枝市 78 老齢のため避難はしたく有りませんが…。若者が先に避難してほしいと思います。

591 藤枝市 79
Q3について、車一台で避難することはできますが交通渋滞緩和のため2を選んでみました。Q2につい
て、指定避難所に一旦避難して後に親族の家へ避難する予定です。

599 藤枝市 79 今は車のりますが避難のときは車のりません。体が弱いので病院の通院に気がなります。

850 藤枝市 79 災害が予想されるので、予め避難の方法等を教えておいて下さい。

669 藤枝市 83 耳の聞こえが悪いので、放送とか聞きとれない場合が心配です。

953 藤枝市 84
神奈川県、埼玉県それ以外にも友人、知人、親族はいないのでQ2を判断する材料がない。東海地震
の震源域の真中に、浜岡原発が存在すること自体が論外。

959 藤枝市 無回答

福島原発の時と同じように住民に嘘をついて、なんの保証もなしに長びかせるのでしょう。実際、避難
している人に対して、また今後、きちんとした保証が約束できますか。口先だけでなく誠意と行動をもっ
て、できないのであればこのようなアンケート意味ない。意見を書いても「うんうん」と頷くだけの処理に
なってしまい、担当者等は本気で動かないでしょうが…。
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自由回答一覧 ＜袋井市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

587 袋井市 30 福井県・三重県は遠すぎる。せめて愛知県ぐらいにしてほしい。

483 袋井市 31 よくわからない。

515 袋井市 33 自宅の防犯、避難中の生活費、子どもの学校、仕事。

60 袋井市 33 三重県、福井県に避難するということが周知ではないので、広めるべき。

171 袋井市 34
避難して衣食住がしっかりできるのか不安。そもそも市民が、三重or福井に避難する事を知らないと思
う。

366 袋井市 35

1.) WE DO NOT KNOW WHERE IS THE EXACT LOCATION OF THE EVACUATION CENTER. 2.) WE
CAN NOT UNDERSTAND THE WARNING THAT IS ANNOUNCE BY THE CITY.(WE HOPE THAT
THERE WILL BE IN ENGLISH WARNING) 3.) WHAT TO DO WHEN WE ARRIVE IN THE EVACUATION
CENTER.

76 袋井市 35 新東名は使えるのか？（自家用車の場合）。避難経路の推奨はあるのか？

924 袋井市 35
避難場所の詳細の情報はどのように調べるのか。事前にわかるのか、その時にならないとわからない
のか。

16 袋井市 37
ペット（犬や猫）も同じく避難することになるが、避難先での扱いについて。一緒には過ごすことができ
ず、ケージに入れて犬同士、猫同士で集められる（？）。

547 袋井市 38
集合場所について（避難前の）、家に帰るべきなのかそれとも少しでも遠い所にするべきなのか気にな
ります。

112 袋井市 39 原発を停止したままにしてほしいです。

805 袋井市 39
分からない事だらけです。もっと詳しい避難シュミレーションをイメージできるガイドブックなどを配付し
て欲しいです。（イラストなどで、老人から子供まで、外国人まで分かりやすいもの）

442 袋井市 46 リアルタイムでの状況把握。

202 袋井市 47 大渋滞、持ち物。

165 袋井市 48 道路の大渋滞。

184 袋井市 52 避難場所が森町中心部でありますが、本当に安全であるか不安があります。

208 袋井市 54
人間の手に負えない原子力を何故稼働するのですか？この先、100年～1000年先、原子力の廃棄物
をどうするつもりですか？今の環境を未来の子供達に繋げなくてはなりません。東北から学ばなけれ
ばいけませんよ！自然環境はお金では買えません！！

206 袋井市 55 費用は全て国が負担する法律を作る事！

124 袋井市 56 早期の情報発信と適確な情報。

829 袋井市 57

避難先にも原子力がありますが、大丈夫でしょうか？地域の方々と離れてしまうのは非常に不安で
す。ここにおける原子力災害が、不具合が生じた時の事で、地震や北朝鮮の攻撃の対応とは違います
よね。所持品の制限とかありますか？避難は、1回で終りたいです。転々と移動するのかと思うと、家に
残りたくなる。

178 袋井市 58 避難所でのトイレ、ふろ等の使用について（母が車いすでの生活の為）。

735 袋井市 58 避難中、渋滞になり被爆しないか？地震などで橋や建物が倒壊していて避難道が寸断される。

213 袋井市 58
避難は現実的には不可能でしょう。原発にこだわる理由は、日本の技術レベルなら、いつでも核兵器
に転用可能だからと言うことですが、それにしても東日本の大被害の後でもまだ原発を推進するとは
狂っているとしか言いようがないですね！！

512 袋井市 60 平日だと家族がばらばらに避難する事になり、どこに避難したのか分かるような方法を考えてほしい。

182 袋井市 62 交通渋滞が心配。

164 袋井市 63 父をつれていかれない。災害になったら２人はおわり。

618 袋井市 63 ペットとしてかっている犬のことをどうすればよいか考えている。できれば一緒につれていきたい。

195 袋井市 64 浜岡再稼働反対。

928 袋井市 64
もし、そうなったら、ひとりなのですべてが心配。預金のない人はどうすればいいのでしょうか。見知ら
ぬ土地で生きていけるのでしょうか？

87 袋井市 65 避難先のイメージができない。交通渋滞、駐車所の心配、食事、トイレ。

191 袋井市 66 車が使えるか心配。

215 袋井市 66
車の免許も車もなく、世帯主が病気で近所に住む両親も高齢なので、配偶者の私一人で3人の世話は
難しい事。

509 袋井市 67
交通手段が自分になく、混乱している中住民全員に配慮が行きわたるか心配。遠くに行く事など考えら
れない。身内も実際は近くに居るから避難するようになると思う。

395 袋井市 68 生活面について職場への通勤ができなくなる（収入の心配）。高齢者の生活環境の変化による体調。

371 袋井市 68 現実の生活に沿った避難計画を作成するようお願いします。

503 袋井市 68
災害発生時の放射能の量がどの程度かという事が確定されないのか不安で行政の指導が信用出来
ない点もあります。

927 袋井市 68
ペット（ネコ）を飼っているのでどうしたらいいのか悩みます。対処して（ペットの事も視野に考えて）ほし
いと思います。
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自由回答一覧 ＜袋井市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

173 袋井市 68
本当にこわいと思う。不安のみです。その時順序よく避難出来るか、荷物も準備出来る時間があるの
か。

522 袋井市 69 遠方であり、車の渋滞により避難が困難かもしれない。

84 袋井市 69 自治体との連絡方法。自宅の治安。自営なので、店舗の荒廃。

194 袋井市 69 持病の薬等の手配。燃料の購入。

79 袋井市 69 その時の風の流れの情報が必要と思います。

504 袋井市 69 冬の雪国対策が無い。

167 袋井市 70 30k圏外に身内が住んでいるので、そこに避難します。

204 袋井市 70
遠方まで自家用車で行くのは不安である。県市のバスで行った時、その後の行動が制限されるであろ
うし、長期になって、親族とか他に移動したりしたい時、その他いろいろかなり不便になり、身動きでき
ない状態になるかもしれない。

71 袋井市 71 何処ら辺まで避難したら良いかわかりません。

190 袋井市 71 早めに避難先に関する情報を流してください。

531 袋井市 71 一人の為避難の時期がわかるか心配。

210 袋井市 72 国と県市の連絡が心配。

362 袋井市 72 原子力はやめて下さい。

189 袋井市 72 交通渋滞！（原発を作る前の問題！！今頃何ダ！！)早急に廃炉せよ！

378 袋井市 73 ＪＲ等が使えない場合は自家用車で。

21 袋井市 73 交通ルートが心配。

188 袋井市 77
まずは指示された避難所に避難させてもらうが、近親家族（子供2名の家族）が数名いる為、相談する
ことになる。

174 袋井市 78 現在の病気の治療が心配。

422 袋井市 80 介護家族を抱えており臨機応変に対応できない。

830 袋井市 80 どうしていいのか…？避難には災害地より遠く遠くにげて行く…？（三重県か福井県に）

435 袋井市 83 一人暮らしの為、相談する人が居ない。犬が居るので置いて行けない。

207 袋井市 84
避難場所が三重県内が指定されています。万一の場合具体的に避難場所を明確にしてほしい。（三重
県内だけでは範囲が広過ぎる）

31 袋井市 92 老い先短いので考えていない。

775 袋井市 無回答 原発を早急に解体して余分な神経を使わない様にしたい。

432 袋井市 無回答 浜松市内に足の不自由な親族がいるが、同じ避難所に避難できるか心配。
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自由回答一覧 ＜菊川市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

133 菊川市 32 仮に事故が起こった際には、迅速かつ正確な情報周知を強く望みます。

268 菊川市 42 例えば避難する場合浜松市のどこか？を具体的に教えてほしい。

748 菊川市 45
富山県には絶対に行きたくないです。冬の北陸地方に暮らした事がありますが、冬は避難する場所で
はないと思います。

234 菊川市 47 停電時の放送、道路の状況の確認方法、正しい情報の在りか。

243 菊川市 47
福島県を見ていたら、とにかく災害が起ったらおわりだと思います。どこに避難するかしっかり受入先の
確保をしてほしいものだと思います。

246 菊川市 50 避難情報等の発信がどの媒体で迅速にされるのか？

230 菊川市 52 あまり遠くは避難したくない！

201 菊川市 55
富山県はあまりにも遠く気候も違いすぎる。（雪に慣れていない静岡県民にとってストレス以外ない）ス
タッドレスもないのに冬期は車での移動は不可能です。せめて太平洋側の避難所にすべきです。

553 菊川市 64
PROPER DIRECTIONS AND INFORMAITION TO AVOIO CONFUSIONS AND ACCIDENTS OF
PEOPLE PANICKING.

935 菊川市 64 雪の降る地方には住めない。

226 菊川市 66
アンケートに記入しましたが、原子力災害時の避難は日本中どこに行っても同じだと考える。福島の事
を考えれば、原発そのものに反対する。

198 菊川市 69 今までの災害時の避難所生活が長期になるような場合は心配です、いろいろな面で。

240 菊川市 70 道の渋滞、混雑。

225 菊川市 72
東北の例を見ても、不安な事は多いです（勤務の事、学校の事等）。現実の問題とならないよう、原発
の再稼働は絶対してほしくないです。

822 菊川市 76 県、市が手配されるバスまで、地震の中、たどりつけるか心配！！

154 菊川市 77
身体の不自由な者を車に乗せ、長時間移動するのは負担が大きいです。避難先が近所の方々と近く
がいいです。

78 菊川市 78 ペットの扱い。

832 菊川市 80
原子力災害が発生したら、どの位の時間の猶予があるのか解らない。個人と地域の人との連絡がうま
くいくか心配。

258 菊川市 82 道路情報（通行不可、渋滞など）をどの様につたえてもらえるか。ガソリンの確保。

5 菊川市 87 どの程度の物まで車に積みこんで持ち出したらいいのか？
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自由回答一覧 ＜牧之原市＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

355 牧之原市 36 １人で心細い。

336 牧之原市 52
避難時には、みんなが同方向へ向かう為、渋滞が発生すると思われる。道路整備、時間差を付けるな
ど考えてほしい。（スムーズな避難）

347 牧之原市 54
放射線量、空気汚染等の情報と防護マスク、防護服が必要なのでは？防護マスクを家族全員分無料
配布してもよいのでは？※原発即時閉鎖希望

317 牧之原市 58
どの程度の準備物が必要か。食料やら、衣類等。地震がが起ったあとの道路状況により、車の利用が
できない場合。

332 牧之原市 59
電力会社はかくすことなく災害の情報を公表すべきである。避難の前にヨウ素剤を配るなどしなければ
ならないはずだが、その計画は公表されていますか。渋滞が予想されるし、交通事故も多発する。

330 牧之原市 61
手段がわからないと移動できないのではと思います。車がラッシュし動かず混んでしまい悪影響になる
かと。移動に他に車以外ないようにおもう為です。

315 牧之原市 61 情報が正しく伝えられるか不安。

350 牧之原市 65 ペットの避難。

356 牧之原市 66 車の混乱。

265 牧之原市 68
牧之原市の机上での避難計画は現実不可能であると思う。原発は廃止すべきである。※現時点で、山
梨・群馬のどこに避難するのですか？避難先が決まっているのなら、具体的に示すべき！決まってい
なければ混乱するだけだと思う！

48 牧之原市 68 発生時からの避難時間。避難場所への経路。

266 牧之原市 69
未だ、避難訓練も実施されていない今、すべての事柄については詳細な説明もなく、いかに避難行動
をとるべきか、全ての事が気になります。

351 牧之原市 70 汚染の進行状況の情報。

123 牧之原市 70 自家用車での避難場合の道路状況はどうなるのか？

169 牧之原市 71
現在、訓練時に情報配信されているが、実際の災害時にそのような配信が可能であるか。東北での原
子力災害時、道路での避難が（交通状況や道路状況により）困難であったと聞く。果たして県外への避
難が可能か。

272 牧之原市 72
牧之原市細江はヨウ素を配布されていない。同居人を連れて避難するのは大変だ。トイレも近い（オム
ツ等用意しておいた方がよいのか、出掛けるとなるとなると緊張するくせが有る）。

346 牧之原市 73 何をして、またするのかよくわからない。

3 牧之原市 75
30㎞圏域内に、私が関係している施設が7つある。ご利用者の安全に関して、対策など情報不十分な
ことが気になる点。

349 牧之原市 77 避難する必要ないように、浜岡原子力発電所を全部停止して下さい。お願いします。

310 牧之原市 78 市民全員に早く知らせること、そうすれば次の行動に早くうつせる。

761 牧之原市 84 避難場所は、静岡県東部（沼津）くらいでも大丈夫でしょうか。
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自由回答一覧 ＜吉田町＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

489 吉田町 41 兄弟の家が静岡市に有るが実際長引く場合ずっと居られるか不安はある。

760 吉田町 43
気になることだらけですが…、交通機関の乱れとか、混雑状況の情報とか、災害の情報とかとにかく正
確な情報をキャッチしたい。

596 吉田町 52
原子力災害がおこる時は、津波の心配もあると思います。その時に、はたして津波がおこる前に避難
がすみやかに出来るか心配です。

502 吉田町 52

避難指示が適切なタイミングで出されないかもと不安に思う気持ちや、一斉避難による大渋滞よりも各
家庭で早い/遅い避難となったほうがスムーズで現実的との思いから、現時点も今後どのような避難プ
ランが出されようともプランの実効性が絵に書いた餅との疑いが払拭されない人が多いだろうと予想し
ています。一斉避難指示のプランは必要だが（町民の半分以上対象）、それより先に行動開始する
人々（数十％くらいと思う）に対する対応プランも併せて用意してほしいと思います。

559 吉田町 52
避難してもムダではないのか？避難後、帰ってこれるのか？吉田町はいつも放射線量（静岡新聞）が
毎日トップだが大丈夫なのか？

514 吉田町 54 長期間になった場合のセキュリティ（家）と費用。

562 吉田町 57 原子力災害をおこさなければ良いし、避難することもない。原発をやめてください。

663 吉田町 74
避難経験が一度もないのでわかりませんが、福島の様に長期になるのではないかと不安です。不眠、
清潔、排泄等心配です。

486 吉田町 78 原子力発電は即刻停止すべし（人類に原子力をいじくるのは100年早い）。

540 吉田町 80 長期避難した場合、投薬が心配になります。

484 吉田町 81
避難については、多くの人々が移動し混乱する事、その先が受入れ数に問題がある。原発を稼働させ
ない事が唯一の手段である。

711 吉田町 82 日中は老人2人のため動く事は無理。
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自由回答一覧 ＜森町＞

№ 居住地
世帯主
年齢

Ｑ5　原子力災害時の避難について、気になることがありましたら、ご記入ください。

322 森町 67
情報はテレビや新聞で何でも知らせてほしい。携帯電話が普及していますので、これを使った情報を
送ってほしい。

358 森町 67 残した家の管理。

239 森町 70
急な移動の時車が大渋滞で皆がパニックにならぬよう町内によって道路を決めてスムースに行けるよ
うに。バスとか大勢乗れる手段とかあればよいと思う。

335 森町 73 避難の時の服装は何を着ればいいか、放射能にやられないか心配。

- 25 -




